

# 外汇局平顶山市中心支局走进平顶山学院 个人外汇知识宣讲进课堂

本报讯 记者昨天从外汇局平顶山市中心支局获悉,该局以开展“不忘初心 牢记使命”主题教育为契机,深入开展为民服务解难题系列活动。10月17日下午,由该局组织主办的“个人外汇知识进课堂”活动在平顶山学院举行,工作人员围绕“正确使用个人购付汇额度、不出借个人账户、重视外汇关注名单”主题,向师生普及了个人购付汇政策、出国留学

及旅游购付汇注意事项、银行卡大额境外提现等相关外汇政策知识。平顶山学院师生约200人参与了当天的活动。

在课堂上,外汇局平顶山市中心支局林涛以“合规用汇 你我同行”为题向师生宣讲个人外汇基础知识,通过播放外汇宣传微视频提高学生对外汇知识的接受程度;采用有奖问答的形式与学生进行互动,活跃课堂气

氛;利用个人外汇违规处罚案例分析与学生进行“以案说法”,加深学生对外汇业务的理解;针对一些有出国深造意向的同学们所提出的如何购汇、如何境外汇款和如何申报信息等问题进行了详细的解答,并提醒同学们在校期间及将来走进社会后,谨记不租借个人身份证和银行账户,维护自身合法权益。

活动结束后,多位学生表示,

将严格遵守境内个人购汇“六不准”的规定,坚守合法合规用汇的理念。

此次活动宣传内容针对性强,现场气氛热烈,使该校参加活动的学生对个人合规用汇有了较为深刻的认识,为引导学生增强自我信息保护意识,营造良好、安全的校园外汇知识氛围,构建辖区良好外汇金融服务与发展环境起到了积极的推动作用。(王会静)

## 为金融消费者保驾护航 新华联社开展 普及金融知识活动

本报讯 为持续推动金融知识宣传普及工作,提高社会公众对金融风险的识别能力和防范意识,今年下半年以来,新华联社积极开展金融知识宣传活动,为金融消费者保驾护航。

为确保金融知识宣传普及活动取得实效,该联社加强组织领导,成立了活动领导小组,由联社理事长任组长,联社领导班子其他成员任副组长,各信用社主任、各部门经理、特色网点负责人为小组成员,制定实施方案,以客户为中心,创新举措,深入不同地域、不同职业的群众,扎实开展宣传活动。

同时,该联社将“普及金融知识月”与“金融知识进社区”“金融知识进校园”“金融知识乡村行”等活动结合起来,确保活动深入开展。依托营业网点开展日常宣传活动,将联社辖内33个营业网点作为宣传主阵地,利用LED屏滚动播放宣传口号,在网点大厅设置专项活动咨询台,在服务窗口摆放台牌、宣传展架,指派专人负责金融知识讲解。组织工作人员在和平路步行街、双丰商城等人流密集地开展宣传活动,通过派发金融知识宣传折页、现场解答客户疑问等方式,向市民宣传金融法规和金融政策,讲解非法集资、非法放贷、电信诈骗、非法金融广告、银行卡盗刷、不良网络借贷的特征和常见手段,分析相关典型案例,提高金融消费者防范和应对非法金融活动的的能力。在平顶山育才中学、蓝天中学等校园内搭建展棚,设立金融知识咨询台,向师生宣传金融知识;着重针对当前“现金贷”“校园贷”“校园贷上岸”“套路贷”等诱贷乱象,有针对性地进行案例警示、风险提示和普及教育。

在金融知识宣传活动开展过程中,该联社抽调人员,通过现场走访、听取群众意见、察看视频监控等途径督导各营业网点宣传情况,对宣传措施不到位、慵懒散拖、敷衍应付的宣传点、责任人提出严厉批评,并责令现场整改。今年以来,该联社仅在“普及金融知识月”中就开展5次集中宣传活动,累计发放金融知识普及读本等4万余份,受众量达5万余人次。

(王海峰)

## 中原银行鲁山支行 组织员工客户观看 《我和我的祖国》

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,10月17日晚,中原银行鲁山支行组织全体员工并邀约客户观看电影《我和我的祖国》。此次观影活动也是本月的一次主题党日活动。

作为新中国成立70周年献礼影片,电影《我和我的祖国》取材于新中国成立70周年以来经历的无数个历史瞬间。开国大典的激动人心、原子弹爆炸成功、女排夺冠的荣耀时刻……见证了祖国风云激荡的70年,深刻道出了个人命运与国家息息相关的道理。精彩的镜头、激动人心的画面,那分与祖国同呼吸共命运的骄傲自豪油然而生。该行党委将主题党日搬到电影院,丰富了活动形式,让主题党日增强吸引力。

观影末尾,在一片红色的海洋里,大家用歌声表白亲爱的祖国,用行动致敬伟大的时代。通过此次观影活动,让大家接受了一次具有深刻意义的爱国主义教育洗礼。大家纷纷表示,一定将爱国热情转化为立足岗位、努力工作的实际行动,全力以赴向全年目标冲刺。(贾晓萌)

# 中行平顶山分行到鲁山县桑盘村结对帮扶

本报讯 10月17日,在全国第六个扶贫日当天,中国银行平顶山分行党委委员、纪委书记管永绍带领帮扶责任人来到定点帮扶的赵村镇桑盘村开展结对帮扶慰问活动(如图)。

管永绍向桑盘村两委班子成员介绍了中国银行平顶山分行的业务经营情况。他表示,该行党委高度重视桑盘村的脱贫攻坚工作,驻村帮扶工作队的同志们将在当地政府的领导下,与村两委干部紧紧围绕解决“两不愁、三保障”做好精准扶贫工作。

随后,管永绍与驻村帮扶责任人深入桑盘村贫困户家中,打扫卫生、维修水管、线路等,并到该行捐建的石榴园开展义务劳动,灌溉、除草。

据了解,中国银行平顶山分行定点帮扶桑盘村的几年来,该村的党建工作、基础设施、帮扶产业、结对帮扶等工作都取得了显著成效。桑盘村村委成员表示,该村两委与村民有信心、有能力在中国银行这个百年金字招牌的后盾单位帮扶下,打好打赢脱贫攻坚战,成功实现摘帽脱贫。

(渠运兴文/图)



# 拉家常 话脱贫 解难题 叶县农商银行扶贫日里扶贫忙

本报讯 10月17日,是全国第六个扶贫日。叶县农商银行广泛动员,扎实深入开展扶贫日系列活动。

在定点帮扶贫困村叶县镇思诚村村部,该行党委书记、董事长黄朔与驻村第一书记、村两委干部共同商讨金融

扶贫、定点帮扶中存在问题的解决办法,并就该村的入村道路治理和发展村集体经济等进行了探讨,表示今后将对村委引进的发展村集体经济项目给予信贷支持。

在贫困户刘长栓和刘长志家,黄朔与他们拉家常,帮

助解决生产生活中的问题。

与此同时,40余名帮扶人员在支行领导班子的带领下走家串户,与贫困户面对面交谈,认真听取他们目前存在的困难、对生活方面的打算和诉求,帮他们出主意、想办法。

在全县扶贫日集中宣传活动现场,该行围绕“扶贫济困,你我同行”的主题,通过摆放扶贫宣传展板、发放宣传折页、设置咨询台等形式,积极宣传金融扶贫的政策措施和取得的成果。

(王宏阳)

# 超10万亿结构性存款迎强监管 对市场和消费者是一重大利好

(上接B1版)

实际上,在《通知》发布之前,今年以来,监管部门就在逐渐强化对结构性存款的规范性发展。今年5月,银保监会开展“巩固治乱成果 促进合规建设”工作时要求,查处结构性存款不真实,通过设置“假结构”变相高息揽储现象。10月10日,银保监会发布《关于开展银行保险机构侵害消费者权益乱象整治工作的通知》,明确要求整顿银行存在的结构性存款假结构,替代保本理财,或按保本产品销售等侵害消费者权益的行为。相关数据表明,2018年初,

结构性存款规模迎来快速增长,今年2月达到11.23万亿元的峰值,此后逐渐下滑,但各月发行规模仍在10万亿元以上。

记者昨天从人行平顶山市中心支行获得的一组数据说明了上述趋势,截至今年9月底,我市金融机构企业结构性存款余额为7.8285亿元,较年初的13.0696亿元减少了5.2411亿元;个人结构性存款余额57.3226亿元,较年初的68.4391亿元减少了11.1265亿元。

《通知》要求强化信息披露,对市场和消费者是一重大利好。与一般性存款相比,结构性

存款产品结构复杂,收益存在不确定性,风险程度较高。因此,《通知》特别要求,银行销售结构性存款应充分揭示风险,强化信息披露,保护投资者合法权益。

《通知》的出台有利于降低银行的负债成本,从而带动贷款实际利率的进一步下降。有专家表示,在银行LPR报价中,资金成本占比超过70%。只有有效控制负债体系融资成本,才更有利于引导LPR下行。乐观估计下,若假设全部结构性存款均得到有效控制,广义“假结构”全面整改,则目前十万亿量级的结构性存款付息成本有望下降

21%,能够明显推动银行体系负债成本下降超过10BP。

虽然没有收到正式的相关文件,但我市金融界人士昨天在接受记者采访时谨慎表示,《通知》的推出对市场和消费者而言是一重大利好,体现出监管机构对此类产品的合理引导,鼓励资金推动实体经济发展,推动收益率和风险的组合更加合理,加强对消费者权益的保护。而消费者需要注意的是,结构性存款与一般意义上的存款或者理财并不相同,有一定的投资风险。投资者应评估自身的风险偏好,合理投资。